
III Commissione Consiliare Permanente 

LL.PP. URBANISTICA  

VERBALE N. 23 

Il giorno 21 del mese di ottobre, alle ore 09:30, presso gli uffici di Presidenza nella sala “viola” del Comune 

di Sciacca, si è riunita la III Commissione Permanente “LL.PP. ed Urbanistica”, giusta convocazione prot. nr 

934/Pres. del 09.10.2024. 

Alle ore 09:30 risultano presenti i consiglieri: Bivona Ignazio che assume la presidenza, Maglienti Lorenzo e 

Mandracchia Paolo, risulta assente il consigliere Curreri Alessandro. 

La Commissione si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Piano particolareggiato attuativo del porto di Sciacca; 

2. Varie ed eventuali; 

Alle ore 09:30 constatato il numero legale si dà corso alla seduta. 

Risulta presente l’Assessore Patti.   

Sul primo punto all’O.d.G. l’Assessore Patti precisa che la materia è normata dalla L 84/1994. 

La norma prevede che la programmazione portuale deve essere anticipata dal c.d. DPSS, Documento 

di programmazione strategica del sistema portuale. 

Il DPSS individua le aree portuali, il retroporto ed i relativi collegamenti stradali. 

Definita detta fase si passerà nella competenza della Autorità portuale la quale è il soggetto che dovrà 

occuparsi della redazione del piano individuando le destinazioni funzionali e i beni di rilievo pubblico 

sottoposti a eventuali espropri. 

L’assessore precisa si è avuta una interlocuzione con l’Autorità Portuale che ha comunicato di essere 

in attesa di ricevere le aree dalla autorità che sino ad oggi ha gestito il demanio. 

A questo punto la Commissione ritiene di dovere verificare la progettazione nella disponibilità del 

comune di Sciacca. 

Il Consigliere Maglienti nella considerazione che per l’area portuale di competenza del Comune di 

Sciacca ci sono delle risorse destinate chiede per la prossima seduta di convocare l’Assessore ai 

LL.PP. per verificare lo stato delle procedure. 

Alle ore 10:55 vengono chiusi i lavori della Commissione. 
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